## RESOLUTION NO. 2025-02-XXX (R)

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, AUTHORIZING THE CITY MANAGER, OR DESIGNEE, TO APPLY FOR FUNDING FROM THE RIFLE-RESISTANT BODY ARMOR GRANT PROGRAM FROM THE STATE OF TEXAS OFFICE OF THE GOVERNOR TO PURCHASE BODY ARMOR FOR CITY MARSHALS AND ACCEPT FUNDING IF AWARDED

- WHEREAS, the Rifle-Resistant Body Armor Grant Program is a grant program administered by the State of Texas Office of the Governor's Public Safety Office for the purpose of providing funding for the purchase of rifle-resistant body armor for peace officers, and
- WHEREAS, the City Council of the City of McKinney understands the importance of equipping McKinney's City Marshals with body armor for their protection, and
- **WHEREAS,** the grant funding, if awarded, will be used to purchase body armor vests and outer carrier vests for all 7 City Marshals at the Municipal Court, and
- WHEREAS, the City Council agrees that in the event of loss or misuse of the Rifle-Resistant Body Armor Grant Program funds, the City Council assures the funds will be returned to the Office of the Governor in full.

## NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, THAT:

- Section 1. The City Council of the City of McKinney, Texas, hereby authorizes the execution of all necessary documents for the submittal of a grant application to the Office of the Governor's Public Safety Office under the Rifle-Resistant Body Armor Grant Program in the amount of \$15,400. There is no required match for this grant.
- Section 2. The City Council of the City of McKinney, Texas, authorizes the City Manager, or designee, as the City's authorized official. The authorized official is given the power to apply for, accept, reject, alter, or terminate necessary agreements to carry out the grant objectives described herein.
- Section 3. The City Council of the City of McKinney, Texas, understands the City of McKinney, Texas, will be responsible for any cost overruns of the grant award.
- Section 4. This Resolution shall take effect immediately from and after the date of passage and is so resolved.

## DULY PASSED AND APPROVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS ON THE 4<sup>th</sup> DAY OF FEBRUARY 2025.

CITY OF McKINNEY, TEXAS

GEORGE C. FULLER Mayor GERÉ FELTUS Mayor Pro Tem

ATTEST:

EMPRESS DRANE City Secretary TENITRUS BETHEL PARCHMAN Deputy City Secretary

APPROVED AS TO FORM:

MARK S. HOUSER City Attorney ALAN LATHROM Assistant City Attorney